

3名中国学者在美陷“泄密门”

涉嫌有偿泄露研究成果 遭美国联邦检察官起诉

3名中国学者5月21日遭到美国联邦检察官的起诉，涉嫌受贿泄密，面临牢狱之灾。

3名被告皆“高知”

据美国联邦调查局透露，3名被告分别为朱宇东、杨星和李烨（皆为音译），均系纽约大学核磁共振成像研究方面的学者，是名副其实的“高知”。

朱宇东，中国公民，44岁，在美国接受教育，在美20年期间获得范德堡大学和斯坦福大学的学位。

2008年，朱被纽约大学聘为放射学副教授。

授。2010年，朱获美国国家卫生研究院一项为期5年的400万美元科研资金，进行核磁共振成像研究。朱邀请杨星和李烨来美国相助。

杨星，中国公民，应朱邀请，2011年到纽约大学任实验室工程师。杨是中国的电子科技大学硕士。2008年，杨曾在朱监督下，在中国一家跨国公司从事核磁共振研发工作。

李烨，中国公民，应朱邀请，2012年到纽约大学做博士后研究员。李是清华大学博士，也是中国官方一家研究机构的研究副教授。

今年早些时候，纽约大学内部审查发现了

问题。检方掌握的证据包括：杨、李对研究设备所拍的照片和朱、杨、李所持有的带有上海联影医疗科技有限公司域名的电邮地址等。

最高可判20年

朱宇东和杨星21日在美出庭后获保释。而李烨则“在逃”，据说他在遭起诉前回到中国。这3人已经被纽约大学停职。

如果受贿罪名成立，他们将入狱5年。朱还在另一起单独指控中被控伪造与联邦拨款有关的记录，他或将面临长达20年监禁。

（据《新民晚报》）



伦敦发生凶杀事件 致1死2伤

5月22日，在英国伦敦的凶杀事件现场，警察及工作人员紧张忙碌。

当天，英国伦敦东南部伍尔维奇地区发生一起凶杀事件，两名凶手持械杀死一名男子后，被赶到现场的警察开枪射伤。英国警方和安全机构目前正在调查此事件是否与恐怖组织有关。

新华社记者 殷刚 摄

波兰成功完成首例换脸手术

新华社华沙5月22日电（记者 韩梅）波兰日前成功完成波兰首例脸部移植手术。目前患者生命体征稳定，预计在服用抗生素等药物10天后可以自主进食。

负责这一手术的格利维采市肿瘤中心医院教授马切耶夫斯基在术后的媒体会上介绍说，接受手术的是位33岁的男性患者，他在工作中被石材切割机几乎切掉了全脸，不能正常呼吸和进食，而且随时有感染危险。如果不进行换脸手术，患者可能无法生存。

马切耶夫斯基说，手术于5月15日开始，历时27个小时完成，目前患者生命体征稳定。据介绍，患者康复后，有望过正常人的生活，可以正常呼吸、吃饭和看东西。

波兰著名整形外科医生科夫斯基表示，手术完成只是开始，后面还将面临许多考验。患者面临的最大威胁可能是移植带来的排异反应，尤其是皮肤和脸部是人体排异最为敏感的部位，所以后期要做好防止感染和排异反应的护理工作。

日维新会再出狂言 称“慰安妇系战地卖淫女”

本报综合消息 以日本极右翼分子石原慎太郎和桥下彻为首的日本维新会近来的一些涉及慰安妇问题的言论，引起了日本国内外的不满和抗议。然而这个日本在野党不仅没有“住口”之意，反而变本加厉屡出狂言。继桥下彻称“慰安妇系战地必需品”后，日本维新会代理党首平沼赳夫5月22日在东京再放厥词，称“慰安妇系战地卖淫女”。

据日本共同社5月23日报道，平沼赳夫22日在东京发表演讲，否定了日本政府曾参与日军随军慰安妇问题，他还宣称“我认为那些被称为随军慰安妇的人们是战地卖淫女”。

对于前慰安妇曾向日本政府索赔的诉讼案件，平沼指出“过去存在公娼制度，曾作为战地卖淫女的女性提起了诉讼”。

平沼甚至力挺维新会共同党首桥下彻否认强征慰安妇的发言称，“这话没错，并不存在什么性奴。”

此外，他还表示日本政府的调查中没有发现显示日军强征慰安妇的史料，强调“政府并未参与，（当时）也没有‘随军慰安妇’这个词”。

平沼赳夫，日本政坛右翼代表人物之一。

他一贯支持“台独”势力。2002年2月，当时的陈水扁因其长期从事支持“台独”，还授予他“大绶景星勋章”。他赞成日本首相8月15日参拜靖国神社，对小泉参拜靖国神社高度评价，并要求后任首相安倍晋三继续参拜。在历史认识问题上，平沼赳夫历来认为慰安妇是商业行为，有关是性奴隶的说法都是没有根据的，他还担任“要求中国纪念馆撤下‘错误照片’议员之会”的会长。

有关慰安妇问题，有大量史料都可以对日本这段粗暴践踏女性人权的史实进行印证。所谓“慰安妇”就是按日本政府及其军队之命令，被迫为日本军队提供性服务、充当性奴隶的妇女，是日军专属的性奴隶。

然而，日本政府却一直对这段骇人听闻的历史避而不谈，甚至宣称慰安妇问题已经得到了清算，日本政府已就该问题作出了道歉和赔偿。据日本媒体报道，联合国禁止酷刑委员会5月21日在日内瓦召开对日审查会议，就桥下彻有关慰安妇问题的发言，要求日本政府作出解释和评价。对于日方“并未强迫亚洲妇女充当慰安妇”的言论，委员会严厉批评道“这种说法无法令人接受”。（王欢）

菲律宾海军再开军购大单 加强对南海岛礁监控能力

5月21日是菲律宾海军建军115周年。在当天纪念仪式上，菲律宾总统阿基诺三世宣布将拨款购买武器装备以提高菲海军的防卫能力。他还宣布，菲海军已经引进了5架AW109轻型多用途直升机，其中3架将在今年12月交货。

数十亿美元买武器

菲律宾总统阿基诺三世21日在菲律宾海军建军115周年的纪念仪式上宣布，将把提高海军能力放置在最优先位置以提高菲律宾军队保卫领海的能力。为此，菲政府将拨款750亿菲律宾比索（约合18.2亿美元），购买护卫舰、反潜直升机和海岸巡逻快艇等武器装备。按照该计划，到2017年，菲律宾将拥有2艘新型护卫舰、2架能够参加反潜战的直升机与3艘用于海岸巡逻的快速舰艇，以及8辆两栖突击车辆。

阿基诺三世对媒体表示，目前菲律宾海军已经引进了5架AW109轻型多用途直升机，其中3架将在今年12月交货，剩下2架将在明年交货。据菲律宾媒体透露，这笔直升机合同价值约3170万美元，但目前为止，菲律宾海军还未确定如何配置这5架AW109直升机，也没有公布具体用途。

直升机充当“情报员”

据悉，AW109轻型多用途直升机由意

大利阿古斯塔韦斯特兰公司出品，可以装配海军使用的一系列设备，包括前视红外摄像机、救援外挂和探照灯，武器方面可以配置机炮吊舱、火箭筒以及反坦克导弹。该直升机装备2台透博梅卡公司阿赫尤2K-2发动机，最大起飞总重在3000千克到3175千克之间。

军事观察员魏东旭表示，菲律宾海军目前配备的巡逻舰、护卫舰可以搭载直升机，从而对南海岛礁和敏感海域实施海空一体化的监控，掌握突发情况，以便及时反应。因此，菲律宾购买的直升机所扮演的并非“打手”，而是“情报员”的角色。

近海作战能力翻倍

魏东旭指出，在南海周边国家中，菲律宾海军整体的近海作战能力较弱，既没有先进的大吨位军舰，也缺少喷气式的战斗机与反舰导弹。

但菲律宾已制定一系列军火采购计划，包括购买韩国的轻型战斗机，意大利的二手护卫舰。他表示，待这些装备到货，菲律宾在近海的巡逻、监控和攻击能力将会翻倍，具备一定的近海作战攻防能力，对其他国家的海上执法船会构成威胁。因此魏东旭认为，对于菲律宾的武器采购计划，包括中国在内的周边国家应当保持警惕。

（据《新民晚报》）